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Ledová kalamita v Travné znovu komplikovala dopravu
I letos se v Travné opět objevily vážné komplikace spojené s ledovou kalamitou (extrémní námraza). Situace připo-
míná události z roku 2023, kdy oblast zasáhla rozsáhlá námraza. Tentokrát se výrazná ledová vrstva vytvořila pře-
devším ve vyšších polohách nad Travnou, v úseku směrem k hraničnímu přechodu do polského města Lądek-Zdrój. 

Popadané stromy ohrožují dopravu. Námraza způsobila pád větví i celých stromů, které místy výrazně omezují bez-
pečný průjezd vozidel. Ne všechny zásahy hasičů se přitom dostávají do oficiálních statistik. Řidiči, včetně občanů  
z Polska, kteří do regionu pravidelně dojíždějí za prací, se s překážkami setkávají poměrně často... 

... pokračování na straně 3 
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Vážení spoluobčané, 
po více než deseti letech složitých 
a  často přerušovaných jednání se po-
dařilo úspěšně dokončit odkup klíčo-

vého vodního zdroje od firmy CRANP-
KOVO, spol. s.r.o. Město jej získalo do 

 svého vlastnictví za  částku 6,5 milionu ko-
run, čímž zajistilo dlouhodobou kontrolu nad strategic-
ky důležitou infrastrukturou. Jednání o  odkupu byla 
zahájena před více než deseti lety v reakci na potřebu 
stabilního zásobování pitnou vodou. Proces byl kom-
plikovaný jak z  hlediska majetkoprávních vztahů, tak 
i  technického a ekonomického posouzení samotného 
zdroje. V průběhu let došlo k několika změnám pod-
mínek i účastníků jednání, což celý proces výrazně pro-
dloužilo. Odkup vodního zdroje představuje zásadní 
krok směrem k větší soběstačnosti našeho města v ob-
lasti hospodaření s  vodou. Vlastnictví umožní efek-
tivnější a lepší reakci na případné krizové situace, jako 
jsou období sucha (př. rok 2015) nebo zvýšené nároky 
na dodávky vody (po povodních 2024). Transakce byla 
realizována s důrazem na transparentnost a dlouhodo-
bý veřejný zájem. Získání vodního zdroje je vnímáno 

jako významný milník, který přinese prospěch nejen 
současným obyvatelům, ale i budoucím generacím. 

Informace z radnice

Mgr. Irena Karešová, 
 starostka města

 Pozvánka 
 „Posezení u kávy se starostkou“ 

ve středu 4. 3. 2026 v 16:30 hod. 
v zasedací místnosti MěÚ. 

Hospodaření s bytovým a nebytovým fondem v roce 2025

Na webu města v  záložce „Investiční akce a  projekty 
2022-2026“ najdete podrobnější článek, co se v  roce 
2025 událo a profinancovalo v bytovém a nebytovém 
fondu města. Zde představujeme kompletní rekon-
strukci bytu na Dittersově 549 na byt bezbariérový, což 
se  povedlo dík našim zaměstnancům během dvou 
měsíců. Bytové domy na Dittersově ulici letos v červnu 
oslaví 30  let provozu. Za  tu dobu se ve 48 bytech vy-
střídalo přes 250 nájemníků, ale ve dvou bytech stále 
bydlí dámy, které se  v  roce 1996  stěhovaly do  zcela 
nového. Letos chceme v  domě Ditt. 548 investovat 

do  obnovení výtahu, nyní probíhá poptávkové řízení 
na dodavatele. Stále evidujeme vysoký zájem o byd-
lení v přízemí a v bytech, kde jsou přebudovány spr-
chové kouty místo van. Celkově zhoršující se stav stár-
noucí populace je výzvou i pro nás a  terénní sociální 
služby. Děkujeme spolupracujícím rodinám našich ná-
jemníků i  jejich sousedům, kteří si vzájemně vypo-
máhají k  soběstačnému životu a nejsou k  sobě lhos-
tejní.     

za oddělení hospodářství H. Rychlá Hošková

Rekonstrukce bytů na ulici Dittersova v Javorníku, 
 foto: oddělení hospodářství
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Ledová kalamita nad Travnou

... pokračování článku ze strany 1. 
Na situaci upozornil také vedoucí restaurace Celni-
ce Martin Žák 
„Bylo by dobré hledat dlouhodobější řešení. Nejde  
o výjimečný stav, ale o problém, který se tu opakuje. 
Dokonce se vyvrátil celý strom a spadl na projíždějící 
automobil. Propíchl čelní sklo, řidiči se naštěstí nic nes-
talo.“ Zároveň poděkoval všem záchranářům, přede-
vším místním hasičům, za jejich nasazení. 

Problém složitého vlastnictví pozemků 
Podle dostupných informací se správce komunikace 
stará především o příkopy a bezprostřední okolí sil-
nice, zatímco část stromů se nachází na soukromých či 
jiných pozemcích. To komplikuje rychlé a komplexní 
řešení. Některé poškozené stromy navíc zůstaly v teré-
nu již od předchozí kalamity. Hasiči na místo opako-
vaně vyjíždějí, odstraňují popadané dřevo a zajišťují 
průjezdnost komunikace. Jejich práce je náročná  
a často velmi nebezpečná, protože další větve  
či stromy mohou spadnout i krátce po zásahu. Kromě 
řidičů se v oblasti pohybují také turisté, zejména  
z Polska, kteří směřují například do místní restaurace.  
V některých úsecích by mohlo pomoci také výraznější 
dopravní značení upozorňující na zvýšené riziko pádu 
stromů, zejména v období nepříznivého počasí. 

Opakující se kalamity u Travné a Zálesí 
„Poslední extrémní ledová kalamita byla v lednu 2023. 
Místní ale potvrzují, že podobné situace jsou zde časté. 
I letos dosahovala tloušťka námrazy až 7–9 centimetrů,“ 
připomněl Michal Zajonc, který dlouhodobě sleduje 
meteorologické jevy. Situace se netýká pouze Travné, 
ale také nedaleké obce Zálesí, kde v roce 2023 došlo  
i k evakuacím obyvatel, výpadkům elektřiny a dočasné 
izolaci obce. Extrémní námraza byla zaznamenána ta-
ké v lednu 2013 přímo v Javorníku. 

Opakované kalamity znovu otevírají dlouhodobý 
problém bezpečnosti na místních komunikacích. Pod-
le místních hasičů jsou zásahy frustrující právě proto, 
že se situace stále opakuje bez viditelné změny. Od-
straňování stromů je navíc velmi rizikové. 

Problém s komunikací a tísňovou linkou 
Dalším závažným problémem je nedostatečné mobilní 
pokrytí v této oblasti. Obyvatelé i návštěvníci se často 
obtížně dovolají na tísňovou linku 112, dochází k vý-
padkům signálu a přerušování hovorů. To v krizových 
situacích výrazně komplikuje přivolání pomoci. Není 
proto výjimkou, že lidé v těchto místech tísňové linky 
raději ani nevolají a snaží se situaci řešit svépomocí. To 
však může být nebezpečné, zejména při práci v nesta-
bilním terénu a mezi poškozenými stromy. 

Nekvalitní signál navíc způsobuje i problémy při koor-
dinaci zásahů. Dochází k situacím, kdy je kvůli špatné 
komunikaci vyhlášen výjezd záchranářů z české i pol-
ské strany současně. To zvyšuje náklady a zatěžuje zá-
chranné složky. 

Prevence jako klíčové řešení 
Z diskusí i zkušeností vyplývá, že problém nespočívá 
pouze v extrémním počasí, ale také ve špatném stavu 

stromů podél silnice. Přerostlé, nestabilní a dlouhodo-
bě neudržované dřeviny jsou při námraze nejriziko-
vější. 

Řada obyvatel se shoduje, že řešením je především 
prevence 
Pravidelné zdravotní kontroly stromů, systematické 
ošetřování dřevin, včasné prořezy v nejohroženějších 
úsecích, lepší spolupráce mezi obcí, správci komu-
nikací a vlastníky pozemků 
Důležitá je také koordinace s institucemi, jako jsou Le-
sy České republiky a jednotky dobrovolných hasičů, 
včetně JSDH Javorník. 

Vyjádření paní starostky 
K situaci se vyjádřila také paní starostka města Irena 
Karešová: 
„Přináší to nemalé ekonomické náklady pro naši jed-
notku hasičů. Každý vlastník by se měl o své stromy sta-
rat lépe. Řada dřevin je poškozena už od kalamity v ro-
ce 2023. Se správcem silnic jsme v kontaktu a opako-
vaně jsme upozorňovali na nebezpečné stromy. Správa 
silnic plánuje vykácet zhruba tři desítky z nich, zatím ale 
ještě nebylo požádáno o potřebná povolení.“ 
Město chce zároveň jednat i s Lesy ČR a dalšími vlast-
níky pozemků, aby se podobným situacím v budoucnu 
předešlo. 

Otevřená debata jako první krok 
Diskuse mezi obyvateli, hasiči i podnikateli ukazuje, že 
nejde o jednorázový problém, ale o dlouhodobý sys-
témový nedostatek. Mlčení a řešení až po další kala-
mitě nikam nevede. 

Cílem by mělo být snížení rizik, ochrana lidských živo-
tů a vytvoření bezpečnějších podmínek pro všechny, 
kteří tuto oblast využívají. Prevence, spolupráce, zlep-
šení technické infrastruktury a dlouhodobé plánování 
mohou výrazně omezit škody i počet nebezpečných 
zásahů. 

Věřme, že se podaří najít účinné řešení, aby se podob-
né události nemusely v Travné a okolí každoročně 
opakovat. 

MZ

Popadané stromy několikrát uzavřely komunikaci a zaměstnaly IZS, 
foto: MZ
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Rozsáhlé opravy po povodních 
Obnova trati mezi Lipovou lázněmi a Javorníkem pro-
bíhá na třech hlavních úsecích. Stavbaři zde opravují 
konstrukce silně poškozené povodněmi, především 
opěrné zdi podél trati, části mostků včetně zábradlí a 
poškozené propustky pro odvod vody. Součástí prací 
je také oprava železničních náspů. 
Významnou proměnou prochází také stanice Žulová, 
kde vzniknou nové koleje, výhybky a nástupiště a doj-
de k úpravě přístupových ploch pro cestující. V rámci 
projektu se opravuje i devět železničních přejezdů  
a obnovuje se staniční zabezpečovací zařízení v Žulové 
a částečně také ve Velké Kraši. 
Celkové náklady na opravu této části 
tratě dosahují 435 milionů korun. 

Komplikace kvůli geologii 
Návrat vlaků byl odložen především 
kvůli složitým geologickým podmínkám 
v okolí Žulové. Během prací byl odkryt 
skalní masiv, který bylo nutné dále od-
bourat, aby bylo možné bezpečně zalo-
žit novou opěrnou zeď. To si vyžádalo 
změny projektové dokumentace i sta-
vebních postupů. 

K situaci se vyjádřila Nela Eberl Frie-
bová ze Správy železnic: 
„Při odstraňování povodňových škod 
jsme narazili na rozsáhlý skalní masiv, 
který nebylo možné v původním projek-
tu předvídat. Bylo nutné upravit techno-
logii stavby i projektovou dokumentaci, 

aby byla nová opěrná zeď bezpečně založena. Tyto prá-
ce jsou časově i technicky velmi náročné, proto se ná-
vrat vlaků posouvá na jaro příštího roku.“ 

Práce i mezi Písečnou a Mikulovicemi 
Další komplikace se týkají úseku mezi Písečnou a Miku-
lovicemi, kde probíhá rozsáhlá sanace nestabilního 
svahu a obnova odvodnění tratě. Oprava, jejíž náklady 
činí přibližně 123 milionů korun, probíhá od loňského 
srpna. 

Kvůli nepříznivému počasí, omezené přístupnosti teré-
nu a rozsahu prací bude sanace dokon-
čena později, než se původně plánovalo. 
I zde se předpokládá obnovení provozu 
během jara 2026. 

Dokončovací práce po zprovoznění 
Správa železnic zároveň upozorňuje, že 
po obnovení provozu na obou tratích 
budou ještě pokračovat dokončovací 
práce. Ty by však již neměly výrazně 
omezovat běžný provoz vlaků. Cestují-
cím se doporučuje i nadále sledovat ak-
tuální informace o náhradní dopravě  
a změnách jízdních řádů na webových 
stránkách Českých drah a Správy želez-
nic. 

MZ

Prodloužení výluk na tratích 295 a 318: návrat vlaků se posouvá na jaro 2026

České dráhy informují, že provozovatel dráhy – Správa železnic – prodloužil výluky na regionálních tratích  
v Jesenicku. Na trati č. 295 (Jeseník – Lipová lázně – Javorník ve Slezsku) potrvá výluka až do 15. dubna 2026 

(23:59 hodin). Na trati č. 318 je provoz omezen do 31. března 2026.

Železnice do Javorníku, foto: PK

Těžká železniční technika dorazila v noci. Přesun techniky na koleje trval až do půlnoci

Ve večerních hodinách, kolem 22 hodiny, v pátek 
13. února 2026 dorazil na vlakové nádraží v Javorníku 
nadměrný náklad z Prostějova. Kvůli komplikacím při 
probíhající rekonstrukci kolejí nebylo možné přepravit 
těžkou železniční techniku po železnici, a proto musela 
být na místo dopravena po silnici na speciálních návě-
sech (podvalech). 

Na nádraží se tak objevily hned dva mohutné jeřá-
by, které z  valníků postupně zvedaly kolejové stroje. 
Jako první přišel na  řadu PUŠL-71 (MUV 69.2) – uni-
verzální motorový vozík sloužící k přepravě materiálu, 
nářadí a pracovníků při údržbě tratí. Po pečlivé mani-
pulaci byl stroj bezpečně usazen na koleje. 

Následně se technici pustili do náročnější části celé 
operace – usazení podbíjecího stroje ASP 102, který 
slouží k přesnému podbíjení a stabilizaci železničního 
svršku. Tento specializovaný stroj zajišťuje správnou 
polohu kolejí, jejich vyrovnání, náklon v obloucích 
(zatáčkách) a zpevnění kolejového lože, což je klíčové 
pro bezpečný provoz vlaků. 

Celý zásah vyžadoval maximální soustředění a do-
konalou souhru všech zúčastněných. Manipulace pro-
bíhala doslova na centimetry. 

„Každý pohyb musel být přesně načasovaný. Tady není 
prostor pro chybu, všechno musí sedět napoprvé,“ 
uvedl vedoucí manipulace bezprostředně po 
 dokončení akce. 

Díky profesionální práci všech pracovníků se  po-
dařilo oba stroje bezpečně umístit na koleje. Operace 
byla dokončena pouhé čtyři minuty před půlnocí. 

Do pracovního nasazení by se měla technika v Ja-
vorníku zapojit již v  pondělí nebo v  úterý. Následně 
budou stroje pokračovat ve směru na Bernartice a dá-
le až do  Velké Kraše, kde budou součástí pokraču-
jících oprav tratě. 

Pro místní obyvatele i přihlížející šlo o mimořádnou 
podívanou. Podobná manipulace s  těžkou železniční 
technikou se na tomto místě naposledy odehrála po 
bleskových povodní z roku 2009, kdy zde uvízl moto-
rový vůz řady 810 a musel být pomocí jeřábů naložen 
k převozu. Noční akce v Javorníku tak znovu potvrdila, 
že i složité technické operace lze zvládnout precizně, 
bezpečně a s profesionálním nasazením. 

MZ
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Těžká železniční technika začala opravovat 
železnici od Javorníku směrem do Velké Kraše,  

foto: Michal Zajonc, Michal Musil

Informujeme
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Tříkrálové koledování skončilo, děkujeme

Dovolte nám, abychom vám ze srdce poděkovali za 
mimořádné nasazení a podporu letošní Tříkrálové 
sbírky. Velké poděkování patří zejména koordinátorům 
a koledníkům, kteří se i v extrémně mrazivém počasí 
vydali v rolích tří králů do ulic a domovů, aby lidem 
přáli zdraví, štěstí a požehnání do nového roku. 
Upřímné díky patří také všem štědrým dárcům. Díky 
vaší velkorysosti byla letošní sbírka opět velmi úspěšná 
– a její výsledek předčil naše očekávání. 
V pátek 23. ledna jsme rozpečetili poslední kasičky  
a s radostí můžeme oznámit, že výsledek nás naprosto 
ohromil, i letos padl rekord. Celkový výtěžek  
26. ročníku Tříkrálové sbírky činí 1 011 151 Kč, což je  
o 7 109 Kč více než v loňském roce. Do kasiček lidé 
vložili 975 569 Kč, prostřednictvím online koledy 
přispěli 17 300 Kč a bezhotovostními vklady na účet 

Charity Jeseník bylo darováno 18 282 Kč.  
Výsledek Tříkrálové sbírky je úžasný a velmi si vážíme 
vaší podpory a darů. Nicméně vnímám, že tato sbírka 
není jen o penězích, ale především o setkávání, lidské 
blízkosti a solidaritě. Proto velmi děkuji všem dobro-
volníkům za jejich nasazení, odvahu a chuť koledovat  
i v letošním nepříznivém počasí. Právě díky vašemu 
úsilí můžeme každoročně přinášet naději  
a pomoc těm, kteří ji nejvíce potřebují.  

Ještě jednou vám všem srdečně děkujeme  
za spolupráci, důvěru a podporu. 
S úctou a vděčností, 

Mgr. Helena Paschkeová, 
ředitelka Charity Jeseník

Vyhodnocení přestupkové agendy za rok 2025 

Vážení spoluobčané,  

na základě uzavřené „Veřejnoprávní smlouvy o přenosu příslušnosti k projednávání přestupků“ mezi městy Jeseník 
a Javorník vykonává od 1. září 2023 Městský úřad Jeseník pro město Javorník agendu přestupků. Město Javorník 
poskytuje ze svého rozpočtu městu Jeseník jako úhradu nákladů částku ve výši cca 300 000 Kč za každý jeden 
kalendářní rok.  

Správní odbor Městského úřadu Jeseník projednal v roce 2025 v přestupkovém řízení pro město Javorník níže uve-
dený počet přestupků podle zákona o některých přestupcích proti: 

•	pořádku v územní samosprávě podle § 4 odst. 2 - porušení OZV = 5 
•	veřejnému pořádku podle § 5 odst. 1 písm. a) - neuposlechnutí výzvy úřední osoby = 3 
•	veřejnému pořádku podle § 5 odst. 1 písm. b) - znevážení postavení úřední osoby = 2 
•	občanskému soužití podle § 7 odst. 1 písm. a) - urážka na cti = 8 
•	občanskému soužití podle § 7 odst. 1 písm. b) - ublížení na zdraví = 1 
•	občanskému soužití podle § 7 odst. 1 písm. c) bod 1 - vyhrožování újmou na zdraví = 3 
•	občanskému soužití podle § 7 odst. 1 písm. c) bod 3 - schválnost = 1 
•	občanskému soužití podle § 7 odst. 1 písm. c) bod 4 - jiné hrubé jednání = 22 
•	majetku podle § 8 odst. 1 písm. a) bod 1 - krádež = 1 
•	majetku podle § 8 odst. 1 písm. a) bod 2 - zpronevěra = 1 
•	majetku podle § 8 odst. 1 písm. a) bod 4 - poškození nebo zničení věci = 2 
•	majetku podle § 8 odst. 1 písm. c) přisvojení si věci nálezem = 1 
•	§ 35 odst. 1 písm. e) zákona č. 65/2017 Sb. - kouření = 2 

Celkový počet oznámených skutkových podstat = 52

Počet přestupků 44 = počet fyzických osob, které byly oznámeny správnímu odboru Městského úřadu Jeseník 
pro podezření, že se svým jednáním dopustily přestupku (některé osoby byly oznamovány opakovaně). 
Pokud se osoba dopustila svým jednáním více přestupků a došlo k jejich oznámení v rámci jednoho spisového 
materiálu, tak jsou vedeny pod jednou spisovou značkou, a tedy jsou brány jako jeden oznámený přestupek – př. 
uhodil souseda do obličeje a způsobil mu hematom (§ 7 odst. 1 písm. b) zákona o některých přestupcích) a ukradl 
mu o hodinu později mobilní telefon (8 odst. 1 písm. a) bod 1 zákona o některých přestupcích). V případě 
rozepsání celkového počtu přestupků to bylo započítáno jako dva přestupky, proto je počet oznámených 
přestupků rozepsaných podle skutkových podstat vyšší než počet oznámených fyzických osob. 

Uloženo na pokutách: 41 800,00 Kč.	 	        Vybráno na pokutách: 8 800,00 Kč. 
Uloženo na nákladech řízení: 3 500,00 Kč.	    Vybráno na nákladech řízení: 0,00 Kč. 

V. Tvarůžka, zastupitel

Zdroj: MěÚ Jeseník



7

Městské kulturní středisko Javorník děkuje všem spolkům, klubům i soukromým osobám za jejich celoroční 
spolupráci, poděkování patří také všem zaměstnancům a pracovníkům města Javorník a rovněž všem sponzorům, 
kteří aktivně, ochotně a pravidelně přispívají na realizaci kulturních akcí v Javorníku. Velmi si jejich podpory vážíme 

a děkujeme za důvěru, kterou nám dlouhodobě projevují. 

za MěKS Javorník 
Ing. Lucie Hescková, ředitelka

Odešli z našich řad 
Jiřina Svobodová, Jarmila Jurová, Laokratis Papadopulos,  

Marie Navrátilová, Eva Schreiberová, Jan Ben 

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast. 

MěKS Javorník děkuje všem spolkům, klubům i soukromým osobám za spolupráci

Vážení spoluobčané, 
v únorovém čísle Javornického zpravodaje jste se mohli dočíst, že náš zpravodaj uspěl  

v celostátní soutěži, kde v okresním kole získal 1. místo a v krajském kole obsadil  
velmi pěkné 4. místo. Tímto bychom chtěli srdečně poděkovat panu Michalu Zajoncovi a jeho redakčnímu týmu – 

Lucii Hecskové a Šárce Kubáčkové za kvalitní, pečlivou  
a dlouhodobě poctivou práci, kterou Javornickému zpravodaji věnují. 

Velmi si vážíme jejich nasazení, profesionality a přístupu, díky nimž má náš městský zpravodaj vysokou úroveň. 
Pevně věříme, že tato kvalita bude pokračovat i v dalších vydáních. 

Děkujeme za skvěle odvedenou práci. 
Valentin Tvarůžka,  

Sieglinde Mimrová

Poděkování za vedení Javornického zpravodaje

Město Javorník se loučí s dlouholetým zaměstnancem, panem Rostislavem Štafou, který po 34 letech poctivé prá-
ce odchází do zaslouženého důchodu. 
Pan Štafa nastoupil do služeb města 1. června 1992 a po celou dobu své profesní dráhy byl spolehlivou a nepo-
stradatelnou součástí technického zázemí města. Svou práci vykonával vždy zodpovědně, svědomitě a s velkým 
nasazením. Začínal na legendárním voze Škoda 706 RTO BOBR, se kterým se podílel na zajišťování čistoty a chodu 
města. Následoval vůz LIAZ 110 BOBR a s postupnou modernizací techniky pak přešel na moderní vozy MAN TGM 
18.290 a MAN TGS 28.360, se kterými pracoval až do svého odchodu do důchodu. 

Za město Javorník mu patří upřímné poděkování za dlouholetou práci, obětavost a profesionální přístup.  
Panu Štafovi přejeme do další životní etapy především pevné zdraví, spokojenost a dostatek času na osobní záliby 
a odpočinek. 

 

za město Javorník Mgr. Irena Karešová,  
starostka města,  

Jiří Jura, místostarosta města 
za Městský úřad Javorník Petr Klapuch,  

tajemník MěÚ

Poděkování dlouholetému pracovníkovi města

Společenská kronika
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V minulém vydání Javornického zpravodaje 
jsme se s vámi loučili pozvánkou na sledo-
vání vědomostní soutěže Bludiště, které se 
 zúčastnili naši deváťáci pod vedením man-
želů Gažových. Jak celé klání probíhalo 
a  jak dopadlo, sledujte dne 16. 3. na pro-
gramu ČT :D.  

Další velkou vydařenou akcí v  druhé 
polovině ledna byl lyžařský kurz pro žá-
ky 3. – 5.  tříd, který proběhl v  lednu 
na Lázeňském vrchu v Lipové a zúčast-
nilo se  ho celkem 40 dětí. Sešla se  
opravdu pestrá skupina – od  úplných 
začátečníků, kteří stáli na lyžích poprvé, 
až po zkušenější lyžaře, kteří už pilovali 
techniku. 
Hlavním cílem kurzu bylo naučit děti ly-
žovat, pomoci jim ke  zdokonalení, 
a hlavně si užít pohyb na  čerstvém vz-
duchu. To se díky připravené sjezdov-
ce s technickým sněhem dařilo na  jed-
ničku. Slunečné počasí i podmínky byly po celou dobu 
velmi dobré a děti měly dost prostoru na trénink i zá-
bavu. 

Všechny děti na prvním stupni si vyzkoušely bruslení 
na  umělém kluzišti v  areálu multifunkčního hřiště 
u kostela, v mnoha případech společně se staršími ka-
marády v rámci spolupráce tříd. Vybrané třídy druhého 
stupně navštívily kluziště v Jeseníku a  zabruslily si na 
 větší ploše. 

Školní družina pořádá spoustu různorodých aktivit. Dě-
ti se  zúčastnily výtvarné soutěže, vybarvily plno oma-
lovánek se zimní tématikou, vyráběly Valentýnská přá-
níčka, hrály si s  hádankami a  slovními hříčkami, pos-
lechly si krátký koncert od  spolužáků, kteří se učí hře 
na  hudební nástroje v  ZUŠ. Na  besedě v  Infocentru 
s p. M. Zajoncem měly možnost se seznámit s tím, jak 
se  tvoří a  vzniká Javornický zpravodaj. Navštívily Do-
mov pro seniory, na Den koláčů v rámci reminiscence 
překvapily babičky a dědečky vlastnoručně upečenými 
koláči. Při kávě a mlsání společně vzpomínali na sladké 
chvíle dětství a radosti, které spojují generace. 

Také se  uskutečnilo množství vědomostních soutěží 
ve  školních nebo i  okresních kolech. Ve  školních ko-
lech proběhly soutěže v  anglickém a  německém ja-
zyce, v zeměpise, v biologii a v chemii. Vítězové postu-
pují do okresních kol. Do uzávěrky tohoto čísla známe 
výsledky okresních kol soutěží v českém a německém 
jazyce. V olympiádě v  českém jazyce v konkurenci 22 
žáků unikl Matyldě Líbalové (9. A) bronzový stupínek 
o pouhého půl bodu. V okresním kole olympiády v ně-
meckém jazyce, která se konala 10. 2. na Gymnáziu Je-

seník, získali v  kategorii žáků 7.  tříd stří-
brnou pozici Jana Michalíková (7. A)  
a 3.  místo Lukáš Spielvogel (7. B). 
V  kategorii starších žáků si 2.  místo 
vybojoval Matěj Račák (9. A) a 3.  místo 
Jonáš Širůčka (9. B). Vybraní žáci budou 
naši školu reprezentovat v  krajském kole. 

Držme jim palce! 

Na konci ledna si deváťáci opět vy-
zkoušeli „Přijímačky nanečisto“. V  no-
vém sále kulturního domu pro ně bylo 
připraveno prostředí imitující reálný 
průběh přijímacích zkoušek. Testování 
z  matematiky a  českého jazyka jim 
pomáhá lépe se připravit a odhalit své 
silné stránky i oblasti, na kterých je tře-
ba ještě zapracovat. 

Žáci žákovského parlamentu se  roz-
hodli podpořit nadaci pro nevidomé 
Bílá pastelka a uspořádali od 16. 2.  

do 20.  2. sbírku peněz na  podporu této organizace. 
Akce je doplněna přednáškou o  tom, jaké to je žít se 
 zrakovým hendikepem.  

V úterý 10. 2. 2026 proběhl na naší škole tradiční zápis 
budoucích prvňáčků. Po  příchodu do  školy dostaly 
všechny děti krásný dárek v podobě papírové aktovky. 
V  té se  skrývalo mnoho překvapení. Děti si mohly 
vyzkoušet hledání rozdílů, určování barev, geometric-
kých tvarů, posloupnosti, seřazování prvků, přiřazování 
počtu k číslici nebo například sluchovou analýzu, aniž 
by si vůbec všimly, že to je právě ta jejich první velká 
zkouška školní zralosti. Nakonec si děti s paní učitelkou 
ještě probraly „desatero prvňáčka“. To znamená, co by 
měly zvládat v  běžném školním životě. Všechny děti 
byly moc šikovné a rychle překonaly prvotní nervozitu 
nebo stud. Všem gratulujeme a těšíme se v září. 

Ve škole se neustále něco děje: besedy, přednášky, re-
konstrukce polytechnického centra, přestávky v pohy-
bu, soutěže, přespávání ve  škole, Valentýnská disko-
téka a spoustu dalšího. Pro aktuální informace sledujte 
Facebook a webové stránky školy. Přejeme i vám bře-
zen plný radosti z času stráveného společně s dětmi. 

za redakční radu ZŠ zapsala  
Magdalena Nemeškalová

Školství - Základní škola Javorník

V televizním studiu v Ostravě - soutěž 
Bludiště, fotografie: archív ZŠ
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Další zimní měsíc je za námi a byl v naší 
mateřské škole pestrý a  radostný. Děti 
si naplno užívaly zimního počasí, které 
je lákalo k pobytu venku, pohybu i hrám 
na  sněhu a  ledu. Kromě toho jsme za-
řadili různé sportovní a pohybové 
aktivity, při nichž si děti posilovaly 
tělesnou zdatnost, obratnost i spo-
lupráci s  kamarády. Zima tak pro 
nás nebyla jen obdobím chladu, 
ale především časem společných 
zážitků, smíchu a  radosti z aktivní-
ho pohybu. 
Velkým zážitkem byly také naše 
školkové zimní olympijské hry. Ce-
lá školka se proměnila v místo pl-
né malých sportovců a sportovkyň. 
Děti si vyzkoušely různé zimní dis-
ciplíny, například hokej, lyžování, 
snowboarding či přenášení sněho-
vé koule. Se  zaujetím, odvahou 
a  týmovým duchem zvládly všech-
ny úkoly a  za  svou snahu si zaslouženě odnesly zlaté 
medaile. 
Zimní počasí jsme využili také k pohybovým aktivitám 
na  čerstvém vzduchu. Pravidelně jsme navštěvovali 
kluziště, kde si děti bruslení opravdu užívaly. Postupně 
si osvojovaly rovnováhu, koordinaci a  odvahu pohy-
bovat se na ledě. Některé děti jezdily s oporou, jiné už 
zvládaly samostatnou jízdu. Bruslení bylo nejen skvě-
lou sportovní aktivitou, ale také příležitostí učit se vzá-
jemné pomoci, trpělivosti a  spolupráci. Děti se  po-
vzbuzovaly, radily si a společně se radovaly z každého 
pokroku. Za tuto příležitost děkujeme městu Javorník. 
Kromě sportovních a pohybo-
vých aktivit jsme se v  zimním 
období věnovali také našim 
předškolákům a  jejich blížící-
mu se  nástupu do  základní 
školy. Přechod z  mateřské 
školy do základní školy před-
stavuje pro děti významný 
krok a  velkou změnu v  jejich 
životě. Aby si naši budoucí 
prvňáčci dokázali lépe před-
stavit, co je od  září čeká, na-
vštívili první třídu místní 

základní školy. Zde si vyzkoušeli sezení 
v  lavicích, seznámili se s  tím, jak probíhá 
výuka, co je čeká u  zápisu a  společně si 
zazpívali písničky. Tato návštěva pomohla 

dětem získat větší jistotu a zmírnit případné 
obavy z nového prostředí. 
Na začátku února se  na základní 
škole konal zápis do  první třídy. 
Budoucí školáci dorazili spolu se  
svými rodiči plni očekávání, nad-
šení i  lehké nervozity. Naši před-
školáci plnili různé úkoly zamě-
řené na základní dovednosti, jako 
je rozpoznávání barev, počítání, 
orientace v  prostoru a  porozu-
mění jednoduchým zadáním. 
Cílem těchto aktivit nebylo jen 
ověřit jejich připravenost, ale pře-
devším jim umožnit v  klidu poz-
nat prostředí školy. Zápis proběhl 
v  příjemné atmosféře a  mnoho 
dětí odcházelo s úsměvem, poci-

tem úspěchu a malým dárečkem na památku. 
Na závěr bychom rádi poděkovali panu M. Zajoncovi 
a  panu E. Kabilovi za  výborné koblížky, které dětem 
udělaly velkou radost. Všichni jsme si na nich s  chutí 
pochutnali, což bylo poznat i podle sladkých úsměvů 
od cukru na tvářích. Velmi si vážíme jejich milého ges-
ta. 
Poděkování patří rovněž paní Horáčkové za saunování, 
které si děti velmi užívaly v období od října do února. 
Tato aktivita přispěla nejen k otužování, ale i  k jejich 
celkové pohodě. Těšíme se na další spolupráci. 
Zimní období tak bylo pro naši mateřskou školu časem 

plným pohybu, radosti, přá-
telství a  nových zkušeností. 
Věříme, že všechny tyto zážit-
ky podpořily rozvoj dětí a  zá-
roveň jim zůstanou jako krás-
né vzpomínky na čas strávený 
ve školce. 

Kolektiv MŠ Polská

Mateřská škola Polská - zimní období

Kolektiv dětí navštívil javornické kluziště a děti si vyzkoušely základy bruslení, foto: archív MŠ

Návštěva první třídy v Základní škole Javorník, foto: archív MŠ

Zimní olympijské hry v MŠ, foto: archív MŠ
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Mateřská škola Javorník, Polská 488, 790 70 Javorník – příspěvková organizace 

IČ: 709 860 231              tel. 731 569 212, 584 440 017          ID:rfzksan            e-mail: mspolska.javornik@tiscali.cz 

ZÁPIS DĚTÍ K PŘEDŠKOLNÍMU VZDĚLÁVÁNÍ 
pro školní rok 2026/2027 

v období od 17. 3. – 20. 3. 2026 v době od 10:00 do 15:00 
Místo zápisu: MŠ Polská 488, Javorník, kancelář ředitelky 

Způsob podání žádosti: 
•	 osobně v době zápisu (nebo v období od 15. 3. – 15. 4. 2026) 

•	 datovou schránkou / e-mail s uznávaným el. podpisem  
Co si připravit k zápisu: 

•	 pokud možno vyplněná žádost o přijetí (ke stažení na webu města Javorník, příspěvkové org.) 
•	 doklady potřebné k ověření totožnosti a údajů dítěte a zákonného zástupce (rodný list dítěte, občanský 

průkaz ZZ) 
Kritéria přijímání 

1.	Přednostní přijetí - spádovost  
2.	Věk dítěte - Dítě, pro které je v daném školním roce předškolní vzdělávání povinné. 

                            Dítě, které před zahájením školního roku dosáhne 4 let. 
                            Dítě, které před zahájením školního roku dosáhne 3 let. 

3.	Očkování (s výjimkou povinné docházky) 
•	 Dítě se podrobilo stanoveným pravidelným očkováním, nebo má doklad o imunitě, nebo se nemůže očkování 

podrobit pro kontraindikaci. 

ZVEŘEJNĚNÍ VÝSLEDKŮ PŘIJÍMACÍHO ŘÍZENÍ 
Rozhodnutí o přijetí dítěte bude oznámeno zveřejněním seznamu uchazečů pod přidělenými registračními 

čísly s výsledkem řízení u každého uchazeče. 
Datum zveřejnění seznamu: 25. 3. 2026 

Kde: na veřejně přístupném místě v mateřské škole – strom před MŠ, v prostorách šaten MŠ 
Seznam bude zveřejněn po dobu nejméně 15 dnů. 

Bc. Iva Kubincová, ředitelka MŠ 

Odměňování dětí, foto: archív MŠ Polská
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Základní umělecká škola Javorník - Učitelé se stále zlepšují

Pro zlepšení znalostí pedagogického tý-
mu není vždy potřeba objednávat drahá ško-
lení od cizích lektorů. V kolektivu se mnohdy 
najde někdo, kdo má schopnosti a  znalosti, 
o  které se  může podělit s  ostatními a  celý 
tým na  tom může jedině získat. 23.  ledna 
proto ZUŠ Javorník ve  spolupráci se  ZUŠ 
Jeseník jedno takové setkání uspořádaly. Tentokrát 
se  společné vzdělávání pedagogů ZUŠ týkalo práce 
s  grafickým programem Canva, ve  kterém mohou 
pedagogičtí pracovníci využívat i  prémiovou verzi 
zdarma. Stačí k tomu jen zaregistrování školy a schvá-
lení registrace správcem této cloudové platformy. 
V dnešní době jsou samozřejmě i jiné možnosti tvorby 
plakátků a  dalších prvků (AI, grafické editory apod.), 
ale ne každý je těmto možnostem nakloněn nebo 
se  v  nich ještě necítí natolik jistý nebo prostě jen 
nesplňují jeho představy o  požadovaném výsledku. 
Tvorba plakátků, prezentací a  dalších propagačních 
a  studijních materiálů sice není hlavní náplní peda-
goga, ale bez zviditelnění se  kulturní akce zkrátka 

neobejdou. Proto se  část pedagogického 
sboru ZUŠ Javorník, spolu s  pedagogy ZUŠ 
Jeseník, účastnila vzdělávacího setkání za-
měřeného na  základy práce v  tomto pro-
gramu a širší možnosti jeho využití v budoucí 
praxi. Celé setkání metodicky vedl pedagog 
obou výše zmíněných škol Mgr. Jiří Svoboda. 

Součástí kurzu byla také diskuse o tom, jakým směrem 
se  společná vzdělávací setkání mohou v  budoucnu 
ubírat a kdo by je případně mohl vést.  

Těšíme se  spolu s  pedagogy ZUŠ Jeseník a  pří-
padně i ostatních škol na   další přátelská sdílení do-
brých zkušeností z praxe! 

za ZUŠ Javorník 
Zbyněk Ketner, ředitel 

Do nového roku jsme v rámci naší hudební činnosti 
vkročili rázně, a  sice dvouhodinovým kytarovým ve-
čerem, který se uskutečnil 14. ledna v Čajbaru Pangea 
v  Jeseníku. Zazněly skladby a  písně populární, kla-
sické, vánoční, jazzové, irské lidové, bluesové a blue-
grassové. Na večeru se podíleli žáci a kantoři tří umě-
leckých škol: ZUŠ Javorník, SZUŠ Jeseník a ZUŠ Jese-
ník. Milá a nepostradatelná byla práce externího pro-
fesionálního producenta a zvukaře z Walesu, Pica Bou-
levarda, kterému byli k  ruce další tři pomocníci, aby 
program probíhal plynule. To se  nakonec zdařilo. 
O uvádění se postarali žáci dramatického oboru SZUŠ 
Jeseník v čela s paní učitelkou Nikou Liberdovou. Celý 

večer byl příjemným zpestřením končící doby Vánoční 
a  je potřeba poděkovat vstřícnému personálu tohoto 
výjimečného podniku za  možnost si zahrát v  lednu 
v teple a ještě u toho být obsluhováni. Také díky všem 
rodičům, žákům a ostatním divákům za přízeň a pod-
poru muziky, která by jinak nemohla být předávána 
dále. 

za ZUŠ Javorník 
Vít Hanulík 

Čajový kytarový podvečer

Vystoupení ZUŠ v Čajbaru Pangea, foto: archív ZUŠ Javorník
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Mateřská škola Míru Javorník - Sluníčko

Když školka není jen o školce 

V naší mateřské škole se nesnažíme dětem nabízet jen „běžné školkové dny“. Věříme, že právě nevšední 
zážitky, nové prostředí a setkávání s lidmi i mimo školku dětem otevírají oči, rozvíjejí jejich dovednosti  
a přinášejí radost, na kterou dlouho vzpomínají. Velmi si proto vážíme spolupráce se všemi, kteří nám tyto 
chvíle pomáhají dětem dopřát. 

Lyžařský kurz na Ramzové – čtyři dny plné odvahy a úsměvů 
Čtrnáct dětí z naší mateřské školy se vydalo na čtyřdenní lyžařský kurz do Ski areálu Ramzová. Díky skvělé spo-
lupráci areálu a lyžařské školy měly děti zajištěno nejen zapůjčení veškerého vybavení, ale i příjemné zázemí včetně 
dopolední svačinky s teplým čajem. 
O děti se starali čtyři zkušení instruktoři společně se dvěma učitelkami z naší MŠ. A nechyběl ani maskot Ramzík, 
který děti provázel celým kurzem, povzbuzoval je, rozdával dobrou náladu a občas i názorně ukazoval, „jak na to“. 
Počasí nám přálo – sluníčko, dobré sněhové podmínky a jen lehce mrazivý vzduch dotvářely pravou zimní at-
mosféru. Každé ráno začínalo veselou rozcvičkou s hudbou, po které následoval nácvik lyžařských dovedností hra-
vou formou. Instruktoři po celou dobu citlivě přizpůsobovali výuku různým zkušenostem dětí – některé stály na ly-
žích úplně poprvé, jiné už měly své první pokusy za sebou. 
Poslední den kurzu už většina dětí s odvahou zvládla jízdu na pomě i samostatný sjezd z kopce. Radost, hrdost  
a nadšení byly na dětech krásně vidět. 
Velké poděkování patří Ski areálu Ramzová a lyžařské škole za vstřícnost a profesionální přístup a také autobusové 
dopravě pana Jireše za bezpečnou a pohodlnou dopravu.

Dopoledne na dopravním hřišti – když děti řídí a policisté rozdávají pokuty 
V únoru jsme se s předškoláky vydali do tělocvičny v Uhelné, kde na děti čekalo milé překvapení – dokonale připra-
vené dopravní hřiště se značkami, přechody, auty i policisty. 
Po krátkém úvodním zaškolení si děti rozdělily role chodců, řidičů a policistů a během dopoledne se v nich postup-
ně vystřídaly. Děti si tak mohly vyzkoušet řídit auta, motorky nebo čtyřkolky, ale také dohlížet na dodržování pravi-
del a udělovat pokuty za dopravní přestupky. 
Celou akcí nás provázeli skuteční policisté, kteří dětem poutavou formou vysvětlovali, jak se bezpečně chovat v do-
pravním provozu. 
Děkujeme MŠ Uhelná za pozvání na tuto skvěle připravenou a poučnou akci.

Děkujeme, že v tom nejsme sami 
Velmi si vážíme všech, kteří s námi spolupracují a pomáhají nám vytvářet pro děti zážitky, které přesahují běžný 
rámec školkových aktivit. Právě díky těmto setkáním děti poznávají nové prostředí, učí se novým dovednostem 
a odnášejí si radostné vzpomínky. 
A protože se blíží období zápisů do mateřských škol, dovolujeme si Vás na závěr pozvat do naší mateřské školy.  
Rádi Vám ukážeme prostředí, ve kterém děti tráví své dny plné her, objevování a zážitků. 

Vaše MŠ SluníčkoLyžařský kurz, foto: archív MŠ Sluníčko
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Dopravní hřištěLyžařský kurz

Dopravní hřiště, fotografie: archív MŠ Sluníčko
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Po 3  letech jsme měli v  lednu opět plné ruce 
práce. Ve velké míře se o události postaraly roz-
mary počasí. V  lednu jsme vyjeli celkem k 10 
událostem. K  první události vyjíždíme 
v neděli 4.  ledna po 10. hodině večer. 
Provedli jsme otevření dveří od  bytu, 
kde se nacházela osoba, které jsme po-
mohli se  zvednout po  pádu na  zem. 
K další události vyjíždíme po 12 hodi-
nách od té první. Tentokrát šlo o zahoření sazí v komí-
novém tělese rodinného domu v  Bílém Potoku. 
Na  místě spolupracujeme s  profesionálními hasiči 

z  Jeseníku. V  neděli 11.  ledna vyjíždíme hned 
k dvěma událostem. K první vyjíždíme v 10 ho-
din dopoledne na ulici Pionýrskou, kde pomá-

háme s  naložením pacienta z  domu 
do  sanitky ZZS. Krátce před 15.  ho-
dinou vyjíždíme k dopravní nehodě do-
dávky mezi Uhelnou a Vlčicemi. Na mí-
stě zasahujeme společně s hasiči ze Žu-
lové. Na zafoukané silnici sněhem jsme 

společně vyprostili dodávku z  příkopu. Ve  čtvrtek 
22. ledna krátce po 7 hodině vyjíždíme k dopravní ne-
hodě dvou vozidel do Bernartic. Na místě jsme spolu-

Začátek letošního roku byl na Javornicku vý-
razně odlišný od  předchozích let. Silný vítr, 
sněhové jazyky, závěje a  především celo-
denní mrazy se  sněhem připomněly, jak má 
vypadat skutečná zima. O to větší kontrast to 
byl ve  srovnání s 1.  lednem 2023, kdy byl 
v Javorníku naměřen evropský teplotní rekord 
19,6  °C. První polovina ledna byla pod vlivem seve-
rovýchodního proudění studeného vzduchu. Teploty 
zůstávaly celý den pod bodem mrazu a  zamrzl do-
konce i celý Javornický potok. Zajímavostí bylo výrazné 
rozdílné rozložení sněhu – zatímco  
v Javorníku Vsi ležel sníh jen minimálně, směrem výše 
k  městu se  sněhová pokrývka pohybovala kolem tří 
centimetrů. Kolem 10.  ledna připadl další sníh, do  
kterého se opět opřely mrazy. Zima tak konečně dos-
tala podobu, na  jakou si pamatujeme z dřívějších let. 
Zamrzlo biocentrum Střední díly, kde občané bruslili 
a trénovali na  improvizovaném okruhu. Město pokryla 
ledová krusta a pracovníci města museli sypat kluzké 
chodníky a  komunikace štěrkem. Děti obsadily každý 
kopec a  s boby, pekáči i  lopatami naplno využívaly 
zimní radovánky. Bruslení bylo možné také na umělém 
kluzišti na  multifunkčním hřišti. Silný vítr mezitím na  
otevřených místech vytvářel sněhové jazyky a  závěje. 
Zlom nastal 13. ledna, kdy dorazila teplá fronta. V noci 
ještě sněžilo, ale poté začalo při mrazivých teplotách 
pršet. Vše bylo obalené ledovou struzkou a sníh začal 
postupně odtávat. Už 15.  ledna zůstávaly v Javorníku 
jen zbytky sněhu, zatímco na  Travné, Zálesí a  Borův-
kové hoře se  stále držela souvislá sněhová pokrývka. 
Další výrazný jev přišel 17. ledna večer, kdy se od Pol-
ska přivalila hustá mlha.  
V  kombinaci s  nočním mrazem vytvořila následující 
den silnou jinovatku. Z  Kravčáku byla opět viditelná 
nádherná inverze a objevily se  i vzácné optické jevy – 
Brockenský přízrak a tzv. bílá duha. V noci na 19. led-
na se nad Javornickem objevila výrazná polární záře, 
viditelná pouhým okem. Byla delší a  intenzivnější než 

známá polární záře z 10. května 2024. Nebe 
se vlnilo v různých barvách a šlo o mimořád-
ný zážitek. O  den později, 20.  ledna, byla 
polární záře pozorovatelná ještě jednou, ale 
už jen velmi slabě a  po  krátkou dobu. Ke 
  konci měsíce se  počasí opět zhoršilo. 

Ochladilo se  a  při mrholení kolem nuly 
se  začala tvořit ledovka. Na  samotném konci ledna 
napadly přibližně dva centimetry sněhu a  zima 
se  znovu připomněla. Dne 30.  ledna zasáhla Ja-
vornicko a Jesenicko silná ledovka. Ve vyšších vrstvách 
atmosféry panovaly kladné teploty, sníh se  tam měnil 
na déšť, který však při dopadu na  promrzlý povrch 
okamžitě namrzal. Chodníky se staly neschůdné a silni-
ce místy nesjízdné. V okolí Travné se na hřebenech vy-
tvořila silná námraza na  stromech a  situace mnohým 
připomněla ledovou kalamitu z  roku 2023. Jeden ze 
  smrků se  zde dokonce zlomil a  spadl na projíždějící 
automobil.  

Statistika měsíce potvrzuje výjimečně zimní charakter 
ledna. Bylo zaznamenáno 18 dní se  sněhovou po-
krývkou, nejvyšší souvislá vrstva dosáhla 7  cm dne 
12. ledna.  

Během měsíce se vyskytlo 28 mrazivých nocí a 14 led-
ových dní, kdy teplota nevystoupila nad bod mrazu. 
Letošní leden byl hodně podobný tomu z roku 2017  
a 2013, i když tehdy bylo sněhu více. 

Nejtepleji bylo 14. 1. 2026 - naměřeno 6,9 °C. 
Nejchladněji bylo 9. 1. 2026 - naměřeno -13,3 °C. 
Poslední největší mráz byl v roce 2010 (-20,6 °C). 
Za měsíc spadlo 14 mm srážek.  
Maximální náraz větru 74 km/h. 

Michal Zajonc

Přehled činnosti JSDH Javorník 

Meteorologické údaje - statistika 
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pracovali na ošetření dvou zraněných osob, které byly 
předány posádce ZZS. Dále jsme spolupracovali s mí-
stními a  profesionálními hasiči na  zajištění havaro-
vaných vozidel. Dalších 5 událostí jsme řešili v  po-
sledních 3 dnech měsíce. Ve  čtvrtek 29.  ledna dopo-
ledne vyjíždíme na Travnou k pádu stromu přes cestu, 
nedaleko polských hranic. Strom, který spadl pod tí-
hou námrazy, jsme rozřezali a ze silnice odklidili. Další 
den se  v  odpoledních hodinách rozpršelo při teplo-
tách pod nulou. Během krátké chvíle se vytvořila silná 
ledovka. K první události vyjíždíme v 17:45 na  starou 
silnici mezi Javorníkem a  Horním Fořtem. Došlo zde 
ke sjetí autobusu mimo silnici. Předním pravým kolem 
zůstal stát nad příkopou. Místo kolem nehody jsme po-
sypali solí a popelem. Dvě osoby z autobusu jsme vzali 
do  našeho dopravního automobilu, kde jim byl pos-
kytnut tepelný komfort. Po chvíli, co začala působit sůl, 
se pokusil řidič autobusu vycouvat zpět na  silnici. To 
se podařilo, ale vzhledem k situaci na silnici, autobus 
dál v  jízdě nepokračoval a  vyčkal na  příjezd správy 
a údržby silnic. O půl deváté večer nás operační stře-
disko vysílá do  Horního Fořtu k  další nehodě auto-
busu. Ještě před výjezdem jednotky byl vznesen do-
taz, zda se nejedná o  ten samý autobus, který zůstal 
stát na místě předchozí nehody. Nakonec bylo potvr-
zeno, že jde o ten samý autobus, který stále čeká na sy-
pač. K  nehodě jsme tedy nevyjížděli a  událost byla 
překlasifikována na planý poplach. Krátce po půl dva-
nácté v noci vyjíždíme znovu. Tentokrát šlo o nehodu 
sypače v Bernarticích. Po velmi opatrné jízdě, kdy jsme 
několikrát také málem havarovali, jsme dojeli k sypači, 
který v  serpentýnách před Bernarticemi sjel přední 
částí do příkopu. Místo nehody jsme museli pořádně 
nasolit, abychom se  v  místě nehody mohli vůbec 
pohybovat. Pomocí motorové pily jsme odřezali 
několik větví stromu, které se  dostaly mezi kabinu 
a nástavbu vozidla. Na místo se dostavili i místní hasiči. 
Jakmile začala sůl působit, řidič sypače zkusil sám 
s vozem vycouvat. To se podařilo a sypač mohl pokra-

čovat dál v ošetřování silnic na Javornicku. K poslední 
události vyjíždíme ve 20:45 posledního dne měsíce. 
Šlo o dopravní nehodu osobního vozidla v Travné, ne-
daleko polských hranic, na které spadl za  jízdy strom 
obtěžkán silnou námrazou. Posádce vozidla se naštěstí 
nic nestalo. V době našeho příjezdu se zde již nacházel 
pouze řidič. Na  vozidlo spadl mohutný smrk. Na  vo-
zidle jsme provedli protipožární opatření. Jakmile nám 
Policie ČR umožnila strom rozřezat, začali jsme s od-
straněním. Na  pomoc s  odstraněním přijeli i  hasiči 
z Jeseníku. Mimo stromu jsme museli ze silnice odhá-
zet i silnou vrstvu námrazy. Následně bylo vozidlo od-
tlačeno mimo silnici. K  dalším událostem spojených 
se silnou námrazou již vyjíždíme v následujícím měsíci. 

Naposledy se  scházíme na  tradičním silvestrovském 
strojnickém dnu, abychom opět zkontrolovali připra-
venost techniky. 

 za JSDH Javorník  
Martin Tonhauser

Dopravní nehoda na zafoukané silnici sněhem mezi Uhelnou 
a Vlčicemi, foto: archív JSDH Javorník

Sport - Turnaj O lapač na kůrovce má za sebou již 22. ročník

17. ledna 2026 se uskutečnil ve sportovní hale v Javorníku již 22. ročník tradičního futsalového turnaje O lapač na 
kůrovce, který opět potvrdil, že nejde jen o sportovní klání, ale především o setkání lidí, přátel a poctivou porci zá-
bavy. „Předně, díky všem zúčastněným za přízeň, sponzorům za podporu a také všem, kteří nám jakýmkoli způ-
sobem pomohli. Doufám, že jsou všichni po turnaji zdrávi, bylo to náročné ve všech směrech,“ shrnul letošní ročník 
jeden z pořadatelů turnaje Vlastimil Koňařík. Určitě se hodí poděkovat všem kůrovcům za pořádání takovéto akce, 
je to skvělá parta. 

Trocha historie, která voní lesem  
Kořeny turnaje sahají na přelom tisíciletí. Skupina klu-
ků, které spojoval les – hajní, revírníci, dřevorubci  
a další profese, dala kolem roku 2000 dohromady fot-
balové družstvo s názvem Kůrovci. Po jednom z turnajů 
se v roce 2002 rozhodli uspořádat vlastní soutěž, a tak 
se zrodil turnaj O lapač na kůrovce. Hned v začátcích 
se podařilo sestavit až 14 týmů, převážně z místních 
hráčů. Turnaj si rychle získal oblibu nejen mezi fot-
balisty, ale i mezi diváky.

Fotbal i zábava pro všechny 
Turnaj není jen o gólech a bodech. Každoročně ho do-
plňuje bohatý doprovodný program – bohatá tom-
bola, podle počtu přihlášených družstev vložené sou-
těže pro diváky (hod na koš, kop po pařezu) a tradiční 
vítězná cena tomboly v podobě divokého kance, která 
k turnaji už neodmyslitelně patří. Zkrátka akce, kde si 
každý přijde na své. 
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Pořadí turnaje: 
            1. OL Nasser 

                       2. Kůrovci Javorník 
         3. Rozmítal 

   4.	Volta 
                       5. Opava Warriors 

                6.	Dostihový Krocani 
7.	 Sogelovci 

                8.	 FC Severské Ledy 
            9.	  Horní Loděnice 

       10.	Baník Kobylá 
   11.	 FC Miláno

Individuální ocenění 
Nejstarší hráč: Karel Kulatý (Horní Loděnice) 

Nejužitečnější hráč: Jiří Horák (Kůrovci Javorník) 
Nejlepší střelec: Adam Polčák (Rozmítal) 

Nejlepší brankář: Jiří Červinka (OL Nasser) 
Turnaj O lapač na kůrovce tak i po více než dvou dekádách dokazuje, že má své pevné místo v regionálním 

sportovním i společenském kalendáři. Už teď se můžeme těšit, co přinese další ročník. 
MZ, VK

1. místo - OL NASSER

2. místo - KŮROVCI JAVORNÍK

3. místo - ROZMÍTAL
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Historie - Bombardování Javorníku

Na jaře roku 1945  se válka za-
čala pomalu přibližovat svému 
konci. Boje probíhaly u  Nysy 
a  Javorník už začal pociťovat její 
přítomnost. Bylo slyšet dunění děl 
a  v noci bylo nebe ozářeno od 
 explodujících granátů. Každý den 
projížděly Javorníkem těžce nalo-
žené koňské povozy a  spousty 
uprchlíků mířících do  vnitrozemí. 
Byly zřízeny oddíly Volkssturmu. 
Budovaly se  zákopy a  opevnění 
kolem města. Ustupující oddíly se 
 snažily zabránit rychlému postupu 
Rudé armády. Ve městě byly proto 
stavěny dřevěné barikády ze 
 silných kmenů. Jedna stála u ob-
chodu K. Langa (naproti býv. poli-
cejní služebně), další u  příjezdu 
od  B. Potoka, u  lékárny, u  fary. 
18.  března dorazila tanková bri-
gáda SS a usadila se v dolním pa-
rku. Dvakrát denně přilétala z fron-
ty u Nysy průzkumná letadla. Škola 
byla uvolněna pro německý laza-
ret a  ve  sklepě školy několik dnů 
nocoval transport židů. V lágru by-
la ubytována posádka Vlasovců 
s lékařem Dr. Alex. Aptukájevem. 

Zima toho roku byla krutá. V re-
akci na  kolaps německé obrany 
začala v polovině ledna evakuace 
koncentračního tábora v Osvětimi. 
Do tohoto mrazu byly vyhnány de-
sítky tisíc vězňů, kteří museli puto-
vat pěšky do  táborů v německém 
vnitrozemí. Také přes Javorník šel 
pochod smrti. Němečtí vojáci uza-
vřeli náměstí a  ulici do B. Potoku 
tak, že tvořili zeď, aby nebylo nic 
vidět. Ale přesto nezabránili, aby 
obyvatelstvo nevidělo zubožené 
vězně v otrhaných šatech, z nichž 
mnozí byli i bosí s omrzlýma noha-
ma. Pochod procházel od Bernar-
tic přes Javorník na B. Vodu a do 
 Kladska. Ti, kteří nezvládali jít, byli 
zastřeleni nebo ubiti. 

14. 9. 1945 byl odkryt u B. Vo-
dy hromadný hrob 13 vězňů. Jed-
nalo se o muže. Tragédie se stala 
na cestě mezi B. Vodou a Reichen-
steinem (Złoty Stok). K nálezu při-
spělo svědectví německých staro-
usedlíků R. Manna, P. Girsika 
a  hrobníka K. Veita. Ubožáci prý 
sami prosili o smrt, tak byli vyčer-
páni. Hrob se  nacházel severový-
chodně od  B. Vody na  bývalém 
hřišti ve  vzdálenosti 40  m  od 
  okresní cesty. Po  exhumaci byly 
oběti, za hojné účasti místních, po-
chovány na místním hřbitově. Jen 
o tři týdny později byl otevřen po-

dobný hrob v  katastru B. Potoka, 
na  pravé straně silnice k  H. Hoš-
ticím, asi 300  m  vpravo od  polní 
cesty odbočující k  polskému Pa-
czkowu, hned vedle obecního mr-
choviště. Exhumaci prováděla 
soudní komise vedená JUDr. Čá-
slavou za asistence soudního znal-
ce kapitána MUDr. J. Simona 
a  soudních svědků. Mrtvoly údaj-
ných Židů a Čechů se začaly obje-
vovat po  odstranění 130  cm ze-
miny, bez ladu na sobě naházené, 
ve  stupni značného rozkladu, se 
zbytky oděvů, řemenů a  obuvi. 
Končetiny některých zemřelých 
čněly do  výše, z  čehož doktor Si-
mon usoudil, že byli do hrobu na-
házeni úplně zmrzlí. Z výkopu bylo 
postupně vyňato 5 mužských mrt-
vol, vesměs oblečených do tresta-
neckých oděvů, některé do zbytků 
dek. Vězňům zůstaly na  nohou 
dřeváky, někteří měli nohy obale-
né hadry. Podle stavu chrupu 
a  vlasů znalec usoudil, že se  jed-
nalo o mladé, nicméně dospělé li-
di. Dvě mrtvoly měly tak rozbité 
lebky, že se kosti rozpadly a zbytky 
mozku vyhřezly ven. U  jedné 
z obětí byl v zadní části lebky nale-
zen otvor velikosti 5x3 cm. Úřední 
lékař do  protokolu napsal: U  tří 
mrtvol s  roztříštěnými lebkami se 
  dá předpokládat, že smrt byla 
způsobena velkou silou. Nástroj 
se nedá určit, dá se však předpo-
kládat, že to mohla být střelná rá-
na vedené zblízka, nebo značný 
úder tupým předmětem (pažbou 
pušky). U druhých dvou se mohlo 
jednat o  smrt vysílením nebo 
zmrznutím. Hned po  úředním vý-
konu byly mrtvoly uloženy do rakví 
a odvezeny na hřbitov. 

    
V březnu Javorník pocítil co zna-
mená válka.  
Uvádím čtyři výpovědi svědků:  

 Správce muzea, V. Smolková – 
Kamencová: Kolem 20. března už 
bylo pěkné jaro, a  tak si pětiletá 
Adélka (dcera portýra na  zámku 
Feikeho) hrála na  terase zámku. 
Najednou zpozorovala před se-
bou velké boty. Vzhlédla a uviděla 
před sebou staršího pána, který 
se na ni usmíval. Vytáhl velkou čo-
koládu a zeptal se: „Jedla jsi už ta-
kovou čokoládu?“ Adélka zavrtěla 
hlavou, že ne. „Tu čokoládu ti dám, 
když mi řekneš, jestli jsou na  zám-
ku vojáci.“ „Nejsou, ale vím, kde 
jsou, pojď, já ti je ukážu.“ Pak ho 
vedla zadní částí zámku, parkem 

nad úvozovou cestu vedoucí 
k  zámku. V  této hluboké úvozové 
cestě se ukryla německá vojenská 
auta s nákladem munice a pancé-
řových pěstí pro frontu u  Otmu-
chova. Adélka dostala čokoládu 
a pán zmizel. 

 Ještě téhož dne přiletěly nad 
Javorník dva lehké vojenské je-
dnoplošníky. Jeden z nich zakrou-
žil nad úvozovou cestou, jako by 
tomu druhému něco ukazoval. 
Příští den v  poledních hodinách 
byl nad Javorníkem vyhlášen le-
tecký poplach. Několik letadel 
bombardovalo zámeckou cestu. 
Munice se  vzňala. Byl z  toho pe-
kelný ohňostroj. Hořící pancéřové 
pěsti létaly až do oken hotelu Kro-
ne a Deutsches Haus. Přímý zásah 
dostalo Jonasovo zahradnictví, 
kartonážka Dobischek a čtyři obyt-
né domy. Ve městě, kde byly cesty 
zataraseny vozy s uprchlíky, nastal 
nepopsatelný zmatek. Několika 
zajatcům a  dělníkům nasazených 
na  práci se  podařilo uprchnout. 
Pak byla nařízena evakuace města. 

  
Anneliese Brodinger/ Seidel: 

V  prvních měsících roku 1945 
  se  fronta stále více blížila. 
Do  školy jsme nechodili, protože 
ško l a s l o u ž i l a k  u b y t o v á n í 
uprchlíků a  pozdě j i zde byl 
ubytován pozemní personál 
Luftwaffe. V zámeckém parku byla 
vozidla zakrývána. Na  můj dotaz 
mi bylo odpovězeno, že se  
očekává nálet. Přišel 19.  března 
kolem poledne mezi 13:00 a 
13:30 hod. 

Byl krásný jarní den a  já jsem 
štípala dřevo na  zatopení v  kam-
nech. Slyšela jsem těžké, hluboké 
a  monotónní hučení přicházející 
ze  směru od Bernartic. Neozývala 
se sice siréna pro nálet, ale já jsem 
věděla, o  co jde. Běžela jsem 
k matce, která byla doma na obě-
dové pauze. Pracovala v  muniční 
továrně, pobočce závodu Niklas-
dorf, která byla zřízena ve  vile 
Schatanekových. Běžely jsme obě. 
Naším cílem byl sklep v domě. Sa-
my jsme bydlely v  přístavbě 
Beranových domů na  Bahnhof-
strasse 183, která neměla sklep. 
Už cestou jsme viděly přilétávat 
několik bombardérů (přesný po-
čet si nepamatuji). Letěly pohro-
madě tak nízko, že jsme viděly, jak 
pouštějí bomby. Doběhly jsme 
ke schodům vedoucích do sklepa 
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a  zastavili se  na třetím schodu. Byly 
jsme paralyzovány strachem a  ne-
mohly jít dál. Stály jsme tam s  ostat-
ními obyvateli domu. První a  zároveň 
většina bomb dopadla v oblasti Jona-
sova zahradnictví. Cílem náletu byla 
muniční továrna ve  vile Schatanek, 
která ale zůstala nepoškozena. Sou-
sední zahradnictví ale utrpělo podstat-
ně větší škody. Zasáhly ho tři bomby: 
skleník, samotnou školku a hospodář-
skou budovu, kde zahradník pronají-
mal byty.   

Další bomby dopadly na  karto-
nážku Dobischek, která vyráběla karto-
nové krabice. Ostatní bomby dopadly 
na munici ukrytou v dolním parku. Po-
té co bombardéry přeletěly kolem 
nás, jsme vyšly ven. Ale bombardéry 
se  vrátily. To jsme nečekaly. Neviděly 
jsme, jak se  otočily. Vojáci na  ulici na   nás křičeli, 
abychom se okamžitě vrátily a vrhly se na zem. Pokud 
vím, tak někteří přišli o  život, protože při zpátečním 
letu letadla bombardovala oblast pod vilou 
Schumacher (dnešní pošta).  

V  prvním patře hospodářské budovy Jonasova 
zahradnictví se  v  době náletu nacházeli pán a  paní 
Matznerovi s dcerou. Měli na návštěvě ženu s dítětem, 
kteří bydleli v  sousedním domě. Všech pět zahynulo. 
Shodou okolností byla přítomna i  další žena, která 
bydlela ve  stejném domě jako zahradník Jonas. Stála 
ve dveřích a křičela: „Letadla lítají!" Pak dopadly bom-
by. Ještě ve dveřích jí byla utržena ruka, než ji rozdrtil 
rohový sloup. Manželé Heineltovi, kteří pracovali jako 

krejčí, bydleli v přízemí a stihli se včas 
schovat do rohu. Dům se jim zřítil nad 
hlavami. Těsně nad nimi narazil trám 
do  zdi a  rozprostřel se  tam jako 
střecha, takže jako zázrakem zůstali 
oba nezraněni. Pan Heinelt, který měl 
potíže s  chůzí, zaklel a  pak cynicky 
poznamenal:  
„Plevel nikdy neumírá.“ Takto to uvedl 
zahradník Jonas.  

V  hotelu Zum Golden Stern (U  Zlaté 
hvězdy) u  dolního parku byla zabita 
manželka správce. Kdyby zůstala ve 
 svém domě, který se nacházel asi de-
set metrů daleko, tak by zůstala naži-
vu. Na dnešní Havlíčkově ulici byla str-
žena zeď Weinertovy pekárny a  zcela 
zničena byla i nedaleká truhlářská díl-
na Tinter, jejíž budova sousedila se 

  skleníkem Jonas. V  dílně se  však na-
štěstí nikdo nenacházel. Celý nálet trval asi 15 minut. 
Ale o  hodinu později ještě stále bylo slyšet výbuchy 
munice z  dolního parku. Vojáci umístění v  Javorníku 
se o den později přemístili směrem na Lądek. 

Při terénních úpravách, po dokončení výstavby pa-
neláků na  dnešní Nádražní ulici, byla nalezena ne-
vybuchlá letecká puma o váze kolem 100 kg, která po-
cházela z  březnového bombardování. Byla odborně 
zneškodněna pyrotechnikem ČSLA. 

Pavel Stoupal

Weinertovo pekařství - p. Doseděl.

Dům Volkmer,  
fotografie: Vlastivědné muzeum 
Jesenicka, Státní okresní archiv 
Jeseník, soukromé sbírky

Hromadný hrob,  
fotografie: Vlastivědné muzeum 

Jesenicka

Kartonážka Dobischek 
(dům p. Malíka)

Zdroje: kroniky města, vzpomínky
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Osvětim-Březinka byla součástí rozsáhlého vy-
hlazovacího mechanismu, který nacistické Německo 
vybudovalo na území okupovaného Polska. Právě zde, 
v zemi s nejpočetnější židovskou komunitou předvá-
lečné Evropy, byly soustředěny hlavní vyhlazovací tá-
bory. Koncentrační tábor Osvětim se stal symbolem 
holocaustu – genocidy, během níž nacistický režim sys-
tematicky vyvraždil přibližně šest milionů Židů a mili-
ony dalších obětí, včetně Romů, osob se zdravotním 
postižením, politických odpůrců a dalších pronásledo-
vaných skupin. 

Od svého založení v roce 1940 byl tábor místem 
nepředstavitelného utrpení, mučení a smrti. Když byl 
27. ledna 1945 osvobozen, svět se poprvé v plném 
rozsahu dozvěděl o hrůzách, které se zde odehrávaly.  

Koncem ledna 1945 procházely severní částí Jese-
nicka, včetně oblasti Javornicka, tzv. pochody smrti – 
transporty vězňů evakuovaných z koncentračních a vy-
hlazovacích táborů před postupující frontou. Vyčer-
paní lidé byli hnáni v nelidských podmínkách, mnozí  
z nich cestu nepřežili. 

Možná jste si všimli, že právě 27. ledna byla u pa-
mátníků obětem druhé světové války v Javorníku  
a v Bílém Potoce umístěna výrazná Davidova hvěz-
da. Tuto vzpomínkovou dekoraci vytvořila paní Iveta 
Kozubová s cílem, aby se každý, kdo kolem památníku 
projde, alespoň na chvíli zastavil, zamyslel a vzpomněl 
na tuto temnou kapitolu dějin. 

Lidé, kteří prošli pochody smrti a koncentračními 
tábory, nebyli anonymními čísly. Byli to lidé s konkrét-
ními jmény, rodinami a životními příběhy - dříve, než 
jim bylo přiděleno číslo a pruhovaná vězeňská košile. 

Šesticípá Davidova hvězda je tradičním symbolem 
židovského národa. Představuje rovnováhu, víru i du-
chovní tradici. V nacistickém Německu a na okupova-
ných územích však byla Židům vnucena žlutá hvězda 
jako ponižující označení a nástroj segregace. 

Holocaust není jen historickou kapitolou - je živým 
mementem. Připomíná, kam až může vést rasismus, 
antisemitismus a nenávist podporovaná státní mocí. 
Svět se bohužel možnosti podobného zla dosud zcela 
nezbavil.   

Zdroje: Wikipedie, Google, kroniky 
Michal Zajonc 

Valentin Tvarůžka, zastupitel

Připomínka lidské důstojnosti i varování pro současnost 
V úterý 27. ledna si celý svět připomněl 81. výročí osvobození největšího nacistického koncentračního  

a vyhlazovacího tábora - Auschwitz - Birkenau (Osvětim - Březinka) - Rudou armádou. Tento den je zároveň 
Mezinárodním dnem památky obětí holocaustu.

Mezinárodní den památky obětí holocaustu

Dovolujeme si touto cestou poděkovat paní Ivetě 
Kozubové za vytvoření a umístění vzpomínkové de-
korace u památníků obětem druhé světové války  
v Javorníku i v Bílém Potoce. Svým činem již přibližně 
deset let uctívá památku obětí holocaustu a pomáhá 
nám nezapomínat na jejich krutý osud.

Zde kdysi stával hotel Zum Golden Stern (U Zlaté hvězdy),  
dnes se na tomto místě v ulici Lidická nacházejí soukromé garáže.

NEZAPOMÍNEJME!
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Kulturní, společenské a sportovní akce

 Prodám stavební vrátek  
zn. CAMAC S.A.  

tel: +420731001503. 
VM

Inzerce

Místní organizace Svazu tělesně postižených v ČR, za finanční 
podpory města Javorník, srdečně zve všechny své členy na 
oslavu Mezinárodního dne žen. Akce se uskuteční v pátek  
6. března 2026 od 14:00 hodin v novém sále MěKS Javor-
ník. Dobrou náladu s sebou – občerstvení i hudba budou za-
jištěny. Součástí programu bude vystoupení dětského pě-
veckého sboru Sluníčko, který vystoupí pod vedením paní 
učitelky Dagmar Petřekové. Srdečně zve výbor organizace 
STP. Těšíme se na vaši účast. 

za výbor organizace STP 
Michal Zajonc

Pozvánka na oslavu Mezinárodního dne žen
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Srdečně zveme v pondělí 9. března 2026 od 14:00 hodin do SOUD – turistické centrum nejen 
seniory z Javorník na besedu na téma „Extrémní jevy počasí na Javornicku“. 

Přijďte si společně popovídat o tomto zajímavém tématu, zavzpomínat na to, jak bylo, jak je  
a co nás může čekat do budoucna.  

Těšíme se na příjemné setkání a společnou diskusi.  
Jste srdečně zváni.  

Těšíme se na Vás! 

Seniorům blíže - Extrémní jevy počasí na Javornicku

Ve dnech 2. 3. 2026 a 20. 3. 2026 bude Městská knihovna Rudolfa Zubera Javorník 
uzavřena. 

Děkujeme za pochopení.

Městská knihovna Rudolfa Zubera informuje

Věra Hradilová, knihovnice

MZ, EK
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Masopust v Domově pro seniory v Javorníku

V Domově pro seniory v Javorníku proběhla v pondělí 
16. února 2026 veselá masopustní oslava. Senioři si 
užili pestré masky, barevnou výzdobu, hudbu i spo-
lečný zpěv a opět dokázali, že dobrá nálada a radost 
ze života nemají věk.  

Úvodem všechny přítomné srdečně přivítala paní 
ředitelka J. Richterová. Ve svém projevu poděkovala 
dárcům panu M. Zajoncovi a panu E. Kabilovi za do-
dání masopustních koblihů pro zaměstnance i klienty 
domova v rámci Tučného čtvrtku. „Velmi si vážíme vaší 
podpory a ochoty rozdávat radost. Díky vám si naši 
klienti mohli tento den opravdu užít,“ uvedla ředitelka. 

Poté se prostory domova na chvíli proměnily v mí-

sto plné pohádkových postav, tradičních masek i ve-
selých převleků, které ovládly celé odpoledne. K tanci 
i poslechu zahrál pan P. Weiser, jehož hudba vytvořila 
příjemnou atmosféru a mnohé přivedla na parket. 
Součástí programu byl také masopustní kvíz, který 
prověřil znalosti i paměť účastníků a přinesl spoustu 
úsměvných momentů. 

Masopustní setkání se neslo v duchu dobré nálady, 
smíchu a společných zážitků. Pro všechny zúčastněné 
bylo příjemným zpestřením zimních dní a důkazem, že 
tradice mohou spojovat generace i přinášet radost. 

MZ
Masopustní veselice v Domově pro seniory, foto: MZ
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Zdraví, duševní pohoda a vitalita v pokročilejším věku – setkání seniorů v Javorníku

V pondělí 9. února 2026 se v prostorách SOUDU – 
turistického centra v Javorníku uskutečnila další bese-
da. Tématem setkání bylo zdraví, duševní pohoda a vi-
talita v pokročilejším věku. 

Přednášela paní Mgr. Milada Mrázková, která 
účastníkům přiblížila, jak pečovat nejen o fyzické zdra-
ví, ale také o psychickou pohodu, pozitivní myšlení  
a celkovou životní rovnováhu. Nechyběly praktické ra-
dy, jednoduchá cvičení a prostor pro dotazy. 

Akce se setkala s velkým zájmem seniorů, kteří oce-

nili příjemnou atmosféru, srozumitelný výklad i mož-
nost sdílet své zkušenosti. Setkání přispělo k posílení 
vzájemných vztahů a podpoře aktivního života ve vyš-
ším věku. Děkujeme všem účastníkům za hojnou účast 
a lektorce za inspirativní vystoupení.  

Těšíme se na další společná setkání v rámci společné-
ho setkávání „Seniorům blíže“. 

MZ, EK

Městský ples v Javorníku se nesl ve znamení elegance a dobré nálady

Na Valentýna, v pátek 14. února 2026, se v novém 
sále Městského kulturního střediska Javorník usku-
tečnil tradiční městský ples. Slavnostní večer přilákal 
řadu návštěvníků, kteří si přišli užít atmosféru plnou 
hudby, tance a společenského setkání. 

Úvodního slova se ujala ředitelka MěKS Javorník 
Lucie Hecsková a starostka města paní Irena Karešová, 
společně přítomné srdečně přivítaly a popřály jim 
příjemně strávený večer plný zábavy a pohody. 

O hudební doprovod se postarala skupina HIT-
STARS, jež hrála k tanci i poslechu a po celý večer vy-
tvářela skvělou atmosféru. Zpestřením programu byla 
také působivá houslová show Tomáše Zápecy, která 

sklidila velký potlesk publika. 
Po půlnoci následovala tradiční tombola o hodnot-

né ceny. Ples uspořádalo Městské kulturní středisko 
Javorník ve spolupráci s městem Javorník. Poděkování 
patří všem návštěvníkům, kavárně Café Kavka za skvě-
lé občerstvení a především sponzorům za jejich finan-
ční a hmotné dary, díky nimž bylo možné akci reali-
zovat. 

Městský ples tak opět potvrdil své pevné místo me-
zi významnými společenskými událostmi v Javorníku  
a přinesl všem zúčastněným příjemný zážitek. 

MZ

Děkujeme všem sponzorům 
 za finanční a hmotné dary!
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